

БЕЗОПАСНОСТЬ СТУДЕНТОВ – ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА БЖД

Беспалова А.В., Дашковская О.П., Кныш А.И. (*Одесская государственная академия строительства и архитектуры, г. Одесса, Украина*)

Трагические события в Москве и Беслане, в Нью-Йорке, Лондоне и Мадриде, Харькове, Запорожье и Днепропетровске наглядно показали возрастание количества террористических актов и непредсказуемость их последствий. К сожалению, очень часто в эти трагические события вовлечены дети и молодежь.

Да и на примере прошедшего «Майдана» мы видим тенденцию к вовлечению молодежи в различные экстремистские, преступные организации, к использованию студентов в политических играх различных политиков, что мы, как педагоги, считаем противозаконным и антигуманным. Наблюдается также привлечение студентов в религиозные секты разного толка, иногда запрещенные. В связи с этим перед преподавателями академии стоят сложные задачи по: воспитанию у молодежи чувства патриотизма, высокой бдительности, коллективизма, интернационализма и дисциплинированности; созданию в студенческих группах атмосферы доброжелательности, взаимного уважения и понимания; формированию у молодежи культуры поведения, обеспечивающей собственную безопасность и безопасность окружающих: расширению и углублению знаний по вопросам предупреждения преступности и террористических актов; улучшению правового воспитания студентов, направленного на обеспечение их социальной, имущественной и личной безопасности; решительной борьбе с проявлениями актов хулиганства, вымогательства, унижения, а также с употреблением наркотиков и алкоголя, с курением на территории академии.

В связи с этим одной из важнейших задач преподавания БЖД в вузах становится формирование безопасной, здоровой образовательной среды и культуры безопасности.

На каждом занятии по безопасности жизнедеятельности необходимо выделять время, которое должно быть информационное. Резонансные события, несчастные случаи необходимо обговаривать на каждом занятии по горячим следам, чтобы студенты сами делали анализ, чтобы учились на чужих ошибках, и чтобы в самых сложных ситуациях удалось сохранить психическое равновесие и самое главное - жизнь.